



习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

李强作出批示

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人受伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训、举一反三,加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命安全和社会稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赶赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

改革理论成果引领中国式现代化伟大征程 ——学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式重要讲话精神系列述评之三

理论是实践的先导,思想是行动的指南。

习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调,“新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一”。

党的十八大以来,习近平总书记科学总结历史经验,深刻把握改革规律,运用马克思主义的立场观点方法,创造性提出关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,形成了内涵丰富、科学系统的思想体系,科学回答了在新时代举什么旗、走什么路,为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等一系列重大理论和实践问题,实现了改革理论和政策的一系列新的重大突破,把中国特色社会主义改革理论推进到新的高度,引领中国式现代化乘风破浪、扬帆远航。

科学回答重大问题

恩格斯指出,所谓“社会主义社会”,不是一种一成不变的东西,而应当和任何其他社会制度一样,把它看成

是经常变化和改革的社会。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,科学回答了关于全面深化改革的一系列重大问题。

深入阐释改革使命——

2012年12月,党的十八大后首次离京考察,习近平总书记来到改革开放“得风气之先”的广东,重温当年改革历程。

“实践证明,改革开放是当代中国发展进步的活力之源,是我们党和人民大踏步赶上时代前进步伐的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。”抚今追昔,习近平总书记作出了在新时代举什么旗、走什么路,为什么要全面深化改革、怎样全面深化改革等一系列重大理论和实践问题,实现了改革理论和政策的一系列新的重大突破。

形象生动、精辟深刻的提炼,深刻展现出改革之于国家、之于民族的重大意义。

习近平总书记准确把握时代脉搏,深入研判机遇挑战,以高度的理论自觉阐明全面深化改革的时代方位、形势任务:

廓清“改不改”“怎么改”的困惑,强调“中国要前进,就要全面深化改革开放”;

确定改革在全局中的位置,将“全面深化改革”纳入“四个全面”战略布局;

讲清改革的复杂性艰巨性,提出“现在我国改革已经进入攻坚期和深水区”;

……

这些具有原创性、时代性、指导性的重要论断,科学标定全面深化改革在党和国家事业全局中的坐标定位和职责使命,为走好改革新征程提供了科学指引。

深刻把握改革方向——

2013年11月,党的十八届三中全会召开,“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”确定为全面深化改革的总目标。

“完善和发展中国特色社会主义制度”规定了改革根本方向是中国特色社会主义道路,“推进国家治理体系和治理能力现代化”规定了改革的鲜明指向,深刻回答了推进各领域改革最终是为了什么、要取得什么样的整体结果这个问题。

以总目标为根本尺度,我们党既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,做到该改的坚决改,不该改的不改,彰显出守正与创新的有机统一。

“坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,这些都

是管根本、管方向、管长远的,体现党的性质和宗旨,符合我国国情,符合人民根本利益,任何时候任何情况下都不能有丝毫动摇。”

习近平总书记掷地有声的宣示,引领新时代全面深化改革始终沿着正确方向前进。

深邃洞见改革潮流——

东海之滨,滴水湖畔,上海自由贸易试验区临港新片区重大工程热火朝天,科创地标拔节生长。

自2013年首设上海自贸试验区至今,我国已先后设立22个自贸试验区。一个个开放新地标上,以制度创新为核心的改革持续深化,成为我国以高水平开放促改革、促发展的生动缩影。

新时代以来,神州大地上改革与开放彼此激荡、相得益彰。

从“开放也是改革”的重大判断,到“改革必然要求开放”的双向互促;从“要顺应我国经济深度融入世界经济的趋势,发展更高层次的开放型经济”的世界眼光,到“从世界汲取发展动力,也让中国发展更好惠及世界”的宏大局……

习近平总书记深刻揭示改革与开放的内在统一性,为改革实践注入新动力,拓展新空间。(下转第四版)

本报讯 记者桂滨报道:11月11日,市委书记、市长陈向阳与美锦能源集团有限公司董事局主席姚俊良一行举行工作座谈,就进一步深化务实合作、推动能源转型发展进行深入交流。市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳对姚俊良一行来长对接洽谈表示欢迎,并简要介绍我市经济社会及新能源产业发展情况。他指出,长治拥有得天独厚的自然资源和区位优势,特别是在新能源方面具备显著的发展潜力。近年来,我市深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,把能源转型作为落实“双碳”战略、推动高质量发展的关键抓手,大力发展战略性新兴产业,拓展新能源应用场景,构建光伏、风电、氢能、储能、生物质能等多能互补、绿色多元的新能源产业体系,为经济转型升级增添“绿色动力”。当前,加快建设新型能源体系,发展能源领域新质生产力,是长治深化全方位转型的重要任务。美锦能源集团有限公司在新能源领域技术领先、优势突出,经营业态多元,与长治合作空间大。希望企业充分发挥自身优势,在前期良好合作基础上,

以绿色低碳发展为切入点,持续深化在绿色甲醇、生物质能源、新型储能、绿电应用、现代煤化工等领域合作,加强协同创新、技术攻关和成果转化应用,努力打造一批引领性强、牵引力大的项目,助力我市打造新能源产业发展高地。我市将积极为企业发展营造良好环境,全力做好服务保障,推进项目加快落地,更好实现政府有为、市场有效、企业有利。

姚俊良感谢我市对美锦能源集团有限公司的关心支持,并简要介绍了企业战略布局和业务发展情况。他表示,长治要素资源丰富,营商环境优越,转型发展态势强劲,对在长发展充满信心。将积极主动服务长治发展,充分发挥自身优势,不断深化拓展合作领域,把双方的资源优势、技术优势转化为产品优势,为长治绿色发展和产业振兴注入新动能。

有限公司、长治市聚诚源建材有限公司等21家企业,发挥区域特色资源优势,聚力打造钙基新材料产业高地。壶关磁材新材料专业镇聚集鑫磁科技、普通磁材、中研新材料等核心企业,大力发展磁性新材料产业,培育转型发展新动能。黎城县非遗制品专业镇围绕国家级非物质文化遗产黎侯虎,以及戏曲浮雕、剪纸、四姑刺绣技艺等省、市级非遗,发展壮大非遗产业,带动群众增收,助力乡村振兴。长子潞酒专业镇通过“潞酒+旅游”“潞酒+文化”“潞酒+电商”等新业态,不断延伸产业链条,形成潞酒产业集群。沁源新能源电池及材料专业镇以煤基焦粉为主原料,从球化、碳化、纯化、石墨化等工艺出发,研发出锂离子电池用煤基微中空石墨负极材料,成为发展新能源电池产业基地。

近年来,我市充分挖掘全市县域资源禀赋、产业基础和历史传统优势,围绕制造业、特色农业、特色轻工(工艺美术)等领域,加快培育发展特色产业集聚度高、专业化分工协作程度高、产业辐射带动力强、品牌优势突出、就业富民拉动效应明显的专业镇,推进产业转型和乡村振兴,全力带动我市经济高质量发展。

第二批市级专业镇中,潞城非金属矿物制品专业镇依托山西金灿新材料专业镇为第二批市级专业镇。

近年来,我市充分挖掘全市县域



小米深加工

11月10日,山西北方水城食品科技有限公司员工正在包装产品。作为省级农业产业重点龙头企业,该公司充分利用独特资源,以小米深加工产品为主,构建集种植、加工、仓储、销售、服务于一体的小米全产业链绿色发展体系。

本报记者 张国平 摄

我市7家企业47种产品亮相全国粮油和大豆产业博览会

本报讯 记者张瀚予 李盼报道:近日,由农业农村部主办的2024年全国粮油和大豆产业博览会在山东省济南举行。我市农业农村部门组织7家企业47种特色农产品参展,集中展示我市小米生产加工全产业链建设等成效,强化品牌形象,促进贸易交流,扩大我市农产品品牌知名度。

本次博览会以“发展农业新质生产

力、提升粮油产业竞争力”为主题,旨在搭建全产业链互通互融、资源要素共享共促的优质平台,畅通粮油产品产销衔接,推动“消费引导市场、市场带动生产”的良性循环,助力粮油和大豆产业高质量发展。

展会上,山西展区设置山西面食、山西小米、山西杂粮、晋酿、晋薯、特色油料、有机旱作技术7个特色板块展

区。我市组织山西沁州黄小米(集团)有限公司、山西太行沃土农业产品有限公司、山西北方水城食品科技股份有限公司、山西天下襄农业科技开发有限公司、山西晋美庄园农产品有限公司、壶关县豆豆绿色食品开发有限公司、山西珍珠黄小米股份有限公司7家企业,携47种农产品进行现场展示,并通过“百大产品”品鉴、“食全食美”体验活动,全面展示长治特色农产品的独特魅力,受到社会各界广泛关注。

博览会期间,我市参展企业现场销售产品火爆、团购订单不断,取得良好的经济效益和社会效益。其中,山西沁州黄小米(集团)有限公司与上海盈尊商业管理有限公司达成采购意向,现场签订采购合同0.9亿元。

聚焦全市项目建设年·抓项目 拼经济 促发展

聚“链”成势 向“新”发力 ——壶关县优化产业结构推动项目提质增效

传统产业焕新谋突破

传统企业如何切入新赛道?产业链的增值如何惠及社会?在壶关集团股份有限公司找到了注解。

壶关集团股份有限公司数码电子雷管脚线生产车间内,一根根数码电子雷管脚线外壳,经过注塑车间、拉制车间和组装车间的分线、打把、拧劲、注塑而制作完成。进入四季度以来,工人们开足马力忙生产,奋力冲刺全

年目标任务。

壶化集团股份有限公司以科技创新引领产业创新,围绕雷管核心产业,拓展产业链上下游,总投资2.5亿元,上马电子雷管产业链一体化项目。其中,数码电子雷管脚线、芯片项目作为壶关县重点项目,工房采用当今国内最先进的钢结构工房设计理念,产线设备均采用自动化、智能化技术工艺。项目全部投产后,年可创造税收7000余万元。(下转第二版)

“项目建成后,不仅可以实现电子雷管脚线、芯片、包装材料自给自足,还可供应国内同行业,降低生产成本,增加收益,整合产业链上下游,形成联动,打造壶关县乃至长治市、山西省工业化、自动化、数字化转型发展新高地。”壶化集团生产负责人介绍。

壶关县持续巩固提升传统产业,坚持高端化、智能化、绿色化、融合化转型方向,以钢铁、民爆、建材、煤炭等传统优势产业为重点,(下转第二版)



近日,我国首座电网侧飞轮储能调频电站——屯留经开区鼎能电源30MW飞轮储能项目成功接入国家电网长治高头寺110KV变电站,实现并网发电。

本报通讯员 李红卫 摄